

淮滨造! 全省第一艘港作推轮试航



调试中的港作推轮船 樊军 摄

符浩

“得益于‘万人助万企’政策的帮扶下，这艘历时三个半月、造价在300万元左右的港作推轮，前不久拿到船舶检验证书和顺利通过环评手续，将于7月16日由信阳淮滨港起航交付江苏镇江港使用。”河南金隆诺宝船艇有限公司总工程师王小中高兴地说。

7月13日，笔者在淮滨县三号码头看到，由该县金隆诺宝船艇有限公司团队自主研发设计的河南省第一艘“盛华港务8号”港作推轮正在调试、试航。据了解，该轮船长达28米、推力两台601千瓦、速度20公里/小时。

港作推轮堪称“国之重器”，是在港口范围内执行拖带作业的拖船，主要用于协助大型船舶进出港口，出入船坞，靠离码头，调头转向，移动泊位等。

作为河南省最大的造船

产业基地，近些年，淮滨县坚持以市场为导向，以科技进步为动力，通过自我提升与招商引资，延伸产业链，丰富新业态，积极探索产业转型升级的新路子，竞争力和创新能力不断提升。

在淮滨，这两年新技术，新产品不断涌现。2019年落户淮滨的河南金隆诺宝船艇有限公司，是河南省唯一一家具备游艇、执法艇和画舫生产资质的船艇制造企业，两年间，企业顺利实现了从设计到制造再到品牌销售的一体化。早在2020年12月28日交付于海南三亚的“雷莉号”游艇，创下“河南第一”，此次试航的港作推轮船再创“河南第一”，这标志着淮滨县已经具有提升造船产业附加值的能力，该县造船业已经实现提档升级。

“制造业是立国之本、强国之基，作为淮滨县三大主导产业的造船业，目前发展势头迅猛，已被河南省委列

为重点扶持的发展产业。”淮滨县造船产业集聚区党委书记杨勇告诉笔者。

杨勇说：“淮滨造船业从新中国成立初期的木质水泥船到钢制散装货船，已完成质的飞跃；经过半个世纪的创新发展和技术升级，目前，淮滨县造船园区已成为中原内地最大的船舶制造基地和游艇研发生产基地。”

河南省委省政府明确提出，支持淮滨县打造河南省内陆临港船艇装备制造基地，这为淮滨县造船产业发展迎来了重大发展机遇。在当前进入以信息化产业为主导的经济发展时期，该县将把握数字化、网络化、智能化融合发展的契机，以信息化、智能化为杠杆培训新动能，在现有年产500艘钢制散装货船的基础上，致力于建设淮河生态上，规模最大、产业链最全、技术最先进的造船专业园区，努力实现产能和技术的再升级。

学党史 颂党恩 跟党走

平桥区人民法院开展主题党日活动

本报讯(谢明玉)“我志愿加入中国共产党……”近日，平桥区人民法院组织40名党员干警走进罗山县何家冲红色教育基地，开展“学党史、颂党恩、跟党走”主题党日活动，并重温入党誓词。

活动中，平桥区人民法院全体党员干警参观了红二

十五军军部旧址——何氏祠，聆听二十五军长征革命事迹——《理想信念的远征》，现场畅谈感悟。随后，他们来到罗山县烈士陵园和革命烈士纪念馆缅怀革命先烈。最后，在何家冲新时代讲习所，大家集中观看了红色革命历史题材电影《血战湘

江》，重温革命先烈不畏牺牲、浴血奋战的光辉历史。

活动结束后，该院党员干部纷纷表示，将以此次主题党日活动为契机，进一步增强责任感和使命感，坚守初心使命，传承红色基因，弘扬大别山精神，厚植爱国情怀，将红色基因薪火相传。

县区传真



履行职责

罗山县检察院守护“舌尖上的安全”

本报讯(周辉)日前，罗山县检察院公益诉讼团队，会同县公安局、县市场监督管理局、县教体局等部门，对县城内第一实验小学、老罗高等学校附近的8家小吃店、食品经营店及10余个流动食品摊点，开展了食品安全公益诉讼专项监督行动。

调查中发现，这些流动摊点均属无证经营，售卖的食品裸露在外，未采取防尘防蝇措施，卫生状况差，售卖食物种类繁多、食物来源不明。中小学生对这些店铺所售食品的重要消费群体，食品安全意识薄弱，对假冒伪劣、超保质期等食品

的识别能力差，一旦出现食品安全事故，学生及其家长很难维护自身的合法权益。同时，流动摊点在人行道及行车道上的违法占道经营行为还可能成为校园周边交通安全隐患。

罗山县检察院依法向县市场监督管理局发出诉前检察建议，督促其依法履行职责，对学校周边流动餐饮商贩责令停业并进行整顿，加强规范化管理，合理有序地引导学校周边流动摊点进行备案，切实落实食品安全责任。县市场监督管理局接到检察建议后立即进行了整改，取得了良好的效果。

参军光荣

浉河区谭家河乡“三个到位”扎实推进2021年秋季征兵工作

本报讯(李亦濛)为落实好区人武部工作安排，激发广大适龄青年入伍参军热情，保质保量完成征兵工作，浉河区谭家河乡精心部署，积极落实“三个到位”，高效推进征兵工作。

组织部署到位。该乡召开征兵工作部署会，明确征兵任务的重要性和紧迫性，深入研究“两征两退”重大改革的新形势，明确征兵条件，严格把控时间节点，要求做到不漏一人。成立以武装部长为组长，18个村(居)支书为成员的征兵领导小组，分层负责各级征兵工作，明确任务、落实责任，关注征兵工作的各个环节，形成齐抓共管的工作格局。

宣传动员到位。该乡充分利用微信群分享相关要求及入伍流程，电子音响在18个村(居)文化广场播放征兵优惠政策，悬挂宣传条幅54条，发放各类征兵宣传材料2000余份，制作征

兵宣传展板2块，营造良好宣传氛围。针对大学生、已成年高中生及中专毕业生等重点人群进行入户走访、宣传动员，帮其算清“经济账”，让辖区内符合要求的青年同志明政策、勇担当、重实干、抓落实，鼓励有志青年参军。

严守纪律到位。该乡加强廉洁纪律监督，确保征兵工作公开透明、合法合规，全面提高合格率。与乡纪检部门保持联系，共同监督征兵过程，坚决遏制不正之风。对体检、政审等环节及时进行公示公告，在醒目区域设立举报信箱，号召辖区内群众共同参与监督，严把关口、严肃纪律、严控过程，保质保量完成征兵工作。

截至目前，该乡参加2021年夏秋征兵报名16人，其中专科学历毕业生2人，专科学历在校生8人，高中应届毕业生4人，中专毕业生2人，征兵工作仍在有序推进。